

Fitch Ratifica Calificación de Riesgo Nacional a Emisión del Banco Popular Dominicano

29 de Enero de 2010

Fitch Ratings-Santo Domingo-29 de Enero de 2010: Fitch ratifica las calificaciones de riesgo nacionales del Banco Popular Dominicano C por A . – Banco Múltiple (BPD) en el nivel AA-(dom) y F-1+(dom) para el largo y corto plazo, respectivamente. Asimismo, se ratifica la calificación de riesgo nacional de largo plazo en el nivel A(dom), para la emisión de Bonos Subordinados hasta por 4.100 millones de pesos con un plazo de 10 años. Vale destacar que la calificación asignada a la emisión de obligaciones subordinadas difiere de la otorgada al emisor debido a que esta última refleja el riesgo de crédito de los pasivos de mayor jerarquía de la institución.

Las calificaciones de riesgo de BPD están soportadas por su fuerte franquicia en el sistema financiero dominicano, cultura de riesgo conservadora, adecuada calidad del activo y moderada rentabilidad. Asimismo, la ajustada base de capital afectada por el considerable volumen de activos fijos y daciones en pago, agresiva competencia de mercado y volatilidad en el ambiente operativo en República Dominicana, limitan las calificaciones del banco. Un deterioro de los indicadores de calidad de activos y/o capitalización afectaría negativamente el perfil de riesgo del banco, mientras que una significativa mejora en los indicadores de capitalización mejoraría su calificación.

El diversificado y relativo menor costo de fondos sustentado en el liderazgo y fuerte franquicia de BPD, ha beneficiado un adecuado margen financiero que ha reflejado niveles superiores al promedio del sistema, tendencia que se mantendría. Lo anterior, junto a su capacidad de generación de ingresos operativos y adecuada diversificación, así como la mayor eficiencia operativa podrían continuar compensando el más elevado gasto por provisiones y las necesidades de castigos de préstamos que mostró durante el 2009; y a pesar de los retos del ambiente operativo, el banco mantendrá un nivel de ROAA superior a períodos anteriores y al promedio del sistema.

El incremento en los préstamos retail en los últimos años, ha resultado en algunas presiones en los indicadores de calidad de activo, siendo que la relación de morosidad (préstamos vencidos sobre cartera total) aumentó hasta 2,86% a noviembre 2009 (3,91% incluyendo los reestructurados), a pesar del mayor nivel de castigos; mientras que la cobertura de reservas retrocedió. Si bien la importante aplicación de castigos le permitió a BPD seguir reflejando una morosidad más baja que el promedio del sistema, las presiones evidenciadas sobre el indicador se constituyen como una alerta para la ya probada gestión de riesgo en condiciones económicas adversas.

La relación de patrimonio sobre activo continúa registrando retrocesos a noviembre 2009, debido a la expansión de los activos en un ritmo mayor que el patrimonio, afectado por la menor utilidad con respecto al año anterior y al alto pago de dividendos en efectivo. Si bien el indicador de capitalización regulatorio es muy superior al establecido por la normativa local (15% vs. 10% requerido), en opinión de Fitch, el considerable saldo de activos fijos y bienes recibidos en pago con respecto al patrimonio (alrededor de 47% a noviembre 2009) limita la capacidad de BPD para enfrentar pérdidas inesperadas.

BPD se ubicaba como el segundo de los 12 bancos comerciales más grandes, con una participación de 23% del total de activos del sistema financiero. El banco es la principal subsidiaria del Grupo Popular S.A. (GPSA), una compañía holding de la mayoría de las empresas en República Dominicana, Panamá y Estados Unidos, con activos consolidados de más de USD5.200 millones al cierre de junio 2009.

Estas acciones de calificación reflejan la aplicación por parte de Fitch de las siguientes metodologías "Global Financial Institutions Rating Criteria" publicada el 29 de diciembre de 2009; "Rating Hybrid Securities" publicada el 29 de diciembre de 2009; "Equity Credit for Hybrids & Other Capital Securities - Amended" publicada el 29 de diciembre de 2009; y "National Ratings – Methodology Update", publicada el 18 de diciembre de 2006; todas disponibles en www.fitchratings.com.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Franklin Santarelli
(1 212) 908-0739
franklin.santarelli@fitchratings.com

Larisa Arteaga
(1 809) 563-2481
larisa.arteaga@fitchratings.com